

Medienmitteilung

31. Mai 2017

SIX Group AG Selnaustrasse 30 Postfach 1758 CH-8021 Zürich www.six-group.com

Media Relations: T +41 58 399 2227 F +41 58 499 2710 pressoffice@six-group.com

Urs Rüegsegger, Group CEO SIX, kündigt Übergabe der operativen Verantwortung an

Nach über neun Jahren als Group CEO von SIX, hat Urs Rüegsegger den Verwaltungsrat informiert, dass er nach Abschluss des Geschäftsjahres 2017 die operative Verantwortung des Unternehmens abgeben möchte. Mit der frühzeitigen Ankündigung soll sichergestellt werden, dass genügend Zeit für die Neubesetzung der Position und die Übergabe der Aufgabe verbleibt. Urs Rüegsegger hat SIX seit der Fusion 2008 erfolgreich zusammengeführt und weiterentwickelt. SIX konnte sich in einem zunehmend schwierigen Marktumfeld erfolgreich behaupten und leistet damit einen wichtigen Beitrag zum Erfolg des Finanzplatzes Schweiz. Der Verwaltungsrat dankt Urs Rüegsegger für seinen grossen Einsatz.

Nach über neun Jahren als Group CEO von SIX hat Urs Rüegsegger den Verwaltungsrat darüber in Kenntnis gesetzt, dass er die operative Verantwortung des Unternehmens nach Abschluss des Geschäftsjahres 2017 abgeben möchte. Mit der frühzeitigen Ankündigung soll eine geregelte Nachfolge sichergestellt werden. Urs Rüegsegger hat die operative Führung von SIX anfangs 2008 mit dem Auftrag übernommen, die drei Vorgängergesellschaften im Rahmen einer Dreifachfusion zusammen zu führen. Seither konnten Umsatz und Rentabilität von SIX – trotz Finanzkrise und dem Verkauf der Anteile an Eurex und Stoxx – markant ausgebaut werden. SIX konnte überdies seit 2008 über CHF 1'600 Mio. an Dividenden den Aktionären ausschütten. Insbesondere die Geschäftsbereiche Financial Information und Payment Services wurden neu positioniert und ihre Ertragskraft substantiell gesteigert. Auch die Qualität der Dienstleistungen von SIX hat sich in der Bewertung der Kunden unter seiner Führung deutlich verbessert. Urs Rüegsegger hat SIX zudem international ausgerichtet, um auch im europäischen Markt eine zunehmend bedeutendere Rolle zu spielen.

Urs Rüegsegger wird nach über 17 Jahren in exekutiver Gesamtverantwortung einen neuen beruflichen Lebensabschnitt beginnen. Als selbstständiger Wirtschaftsberater wird er Beratungs- und Verwaltungsratsmandate wahrnehmen und dabei seine langjährige Erfahrung in Finanz- und Technologiethemen einbringen. So wird er weiterhin im Verwaltungsrat des Weltbörsenverbandes (WFE) verbleiben, dem er seit Ende 2016 als Acting Chairman vorsteht. Das Verfahren zur Suche eines Nachfolgers wurde eingeleitet.

Romeo Lacher, Präsident des SIX Verwaltungsrates: "Im Namen des SIX Verwaltungsrates möchte ich Urs Rüegsegger für seinen grossen Einsatz danken. Unter seiner Führung konnte die Dreifachfusion erfolgreich umgesetzt und SIX zu einem absolut verlässlichen und ertragsstarken Unternehmen entwickelt werden. SIX hat sich unter seiner Führung mit Erfolg dem internationalen



Wettbewerb gestellt und kann seit neun Jahren kontinuierlich Wachstumszahlen präsentieren. Urs Rüegsegger hat damit wesentlich zum Erfolg und zur Stärkung des Schweizer Finanzplatzes beigetragen".

Für Fragen steht Ihnen Alain Bichsel, Head Corporate Communications, gerne zur Verfügung.

Telefon: +41 58 399 2675

E-Mail: pressoffice@six-group.com

SIX

SIX betreibt die schweizerische Finanzplatzinfrastruktur und bietet weltweit umfassende Dienstleistungen in den Bereichen Wertschriftenhandel und -abwicklung sowie Finanzinformationen und Zahlungsverkehr an. Das Unternehmen befindet sich im Besitz seiner Nutzer (rund 130 Banken verschiedenster Ausrichtung und Grösse) und erwirtschaftete 2016 mit über 4'000 Mitarbeitenden und Präsenz in 25 Ländern einen Betriebsertrag von 1,8 Milliarden Schweizer Franken und ein Konzernergebnis von 221,1 Millionen Schweizer Franken. www.six-group.com